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Wissensmaftlime Leistung von großem praktismen Wert. 
(Sdlwelz. Juristen-Zeit.) 

Der Code civil hat weit über Frankreichs Grenzen hinaus einen starken und bleibenden Einfluß auf die Rechts-
entwicklung der Welt ausgeübt. Auch in Deutschland ist er weithin eingedrungen und hat manches Bedeutsame 
zum Bürgerlichen Gesetzbuch beigesteuert. Neben diesem rechtsvergleichenden Interesse hat jedoch das Werk an
gesichts der vielseitigen Beziehungen zu Frankreich eine große pralctische Bedeutung: Es bringt die seit langem 
fehlende, neuzeitliche Uebersetzung und Bearbeitung des Code civil, die den Gesetzeste;'t in seiner geltenden 
[?orm, mit allen Abänderungen, vermittelt und die heutigen Ansprüche nach zuverlässiger Orientierung erfüllt. 
Damit fördert ~as Wel'k~nieht alleinfn höhencMaße die Privfftfi'iribt~rwt~tft;Seme~gste Aufgabe 1st, 

der Remtspraxis, den Bedürfnissen der 
Wirtsmaft, dem Außenhandel wie überhaupt den internationalen 

Beziehungen der Staaten in Politik und Wirtsmaft zueinander 
zu dienen. Alle Juristen, Gesandtschaften und Konsulate und die Industrie- und Handelsunternehmungen, die 
mit dem französ. Recht vertraut sein müssen, finden in diesem vorzüglichen Ratgeber Auskunft über alle Fra
gen des französischen Zivilrechts. Das Werk enthält zunächst die Einleitung von Heinsheimer, in der die 
Entstehung des C. c., seine Fortentwicklung und Ausbreitung mit vorbildlicher wissenschaft!. Knappheit und 
Klarheit geschildert wer?en. Dann folgt der Gesetzestext in seiner neuesten Fassung. mit den Erläuterungen. 

Mustergültige Uebersetzung und Anmerkungen. 
Die ausgezeichneten Urteile: 

"Die deutsche Uebersetzung, materiell und formell mustergültig, ist neben den Originaltext gestellt, so daß der 
Leser fortwährend vergleichen kann. In inhaltsreichen Anmerkungen werden Erläuterungen zu den einzelnen 
Artikeln geboten. Dieser übersichtliche Anmerkungsapparat vermerkt die Stellungnahme der wichtigsten Lite
ratur und der Gerichtspraxis und stellt den Zusammenhang zwischen den zerstreuten,Normen her." (Zeitschr. 
für Schweizerisches Recht.) "Die Nachweisungen sind übersichtlich und erschöpfend. Die Herausgeber haben 
das in der neuesten franz.~rechtl. Literatur enthaltene reichhaltige Material zusaminengefaßt und in engstem 
Rahmen zu lichtvollen Uebersichten über Sinn und Tragweite der einzelnen Bestimmungen ge3taltet." (Prof. Dr. 
Crome i. d. J. Wochenschr.) Außerdem enthält das Werk eine Darstellung der "Grundzüge des zwischenstaatlichen 
Privatrechts FranIereichs" von Gutzwiller. Den Schluß bilden die Anhänge: A. Die älteren Fassungen 
der geänderten Artikel, B. 23 Nebenges. zum Code civil, C. Die Geltung des C. c. in Elsaß-Lothringen und in den 
franz. Kolonien, ferner das Gesetzes- und das Sachregister. - "Was uns bisher noch immer fehlt, war ein 
Unternehmen, das unmittelbar der Praxis und ihren unendlichen, ins Detail gehenden Bedürfnissen entgegen
kommt und uns zugleich die Kenntnis der Gesetzestexte in ihrer aktuellen Form vermittelt. Alles dies vermi.ttelt 
uns die neue Ausgabe der .. Zivilgesetze der Gegenwart." (Prof. Dr. Crome. BonD •. i. d. Jur, Wochenschrift.) 


